

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 227 (13267)

Среда, 25 ноября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЗАПЛАНИРОВАННОЕ — ПОСТРОИТЬ!

«Перестройка — это миллионы новых квартир, тысячи новых школ и больниц, театров и спортивных комплексов...» Наверное, не случайно М. С. Горбачев назвал эти факторы первыми, отражающими практическое соединение концепции перестройки с жизнью. По социалистическим обязательствам, нынче в Первоуральске должно быть сдано в эксплуатацию 70 тысяч квадратных метров жилья, новоселья справлены на 52 тысячах квадратных метров. Главным застройщиком является коллектив четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, перешедший нынче на коллективный подряд.

Среди перемен к лучшему можно назвать более ритмичную сдачу жилья в строй. Перевыполнен план десяти месяцев, меньше объектов осталось на конец года. Честь и хвала за это как рядовым труженикам управления, так и его руководителям. Но почивать на лаврах пока рано. Месяц с небольшим остается до конца года. И если жилье в восьмом микрорайоне не вызывает беспокойства — все запланированное сдано, то дома, разбросанные по окраинам: на Динасе, в Талице, по улице Емлина, — вызывают тревогу. Так, на талицком доме (заказчик — ОКС горисполкома) работы сдерживают представители объединения № 11 треста Уралсантехмонтаж, не укомплектовавшие квартиры санфаянсом. А ведь этот дом должен быть сдан в ноябре.

Но, пожалуй, самая главная беда — обеспечение пусковых объектов теплом. В понедельник, когда на дом по улице Емлина пришли строители, они не смогли вести отделку: раствор замерз. Теплоснабжение регулируется довольно странным образом: в одном подъезде греет, в другом нет. Здесь речь идет о централизованном снабжении из общей теплосети. А вот в динасовском «регионе» надо было прокладывать трассу. Даже неспециалисту ясно: хорошо бы с трассой поторопиться до холодов. По этому поводу была тревога городская газета: выступали журналисты, члены МЖК. Предостерегали: затянется пуск теплотрассы — под угрозу срыва попадет 72-квартирный дом с магазином «Промтовары», заказчиком которого является завод комплектных металлоконструкций. И все-таки строители сами себя подвели, дотянули дела на теплотрассе до морозов. Лишь в субботу, 21 ноября, работники завода комплектных металлоконструкций получили возможность заполнить теплотрассу горячей водой, поставить на циркуляцию. С утра в понедельник в дом подали тепло. Но ведь дом еще надо прогреть, только тогда смогут приступить к работе отделочники. Невольно возникает вопрос: неужели нельзя было руководителям треста Уралтяжтрубстрой вместе с руководителями объединения «Уралсантехмонтаж» позаботиться об ускорении дел на теплотрассе, значительно раньше предоставить фронт работ отделочникам?

Детский сад динасового завода пока не обогревается. Праздник и монтаж его строителями не завершен. Однако к четвергу на одну половину детского сада можно бы подать тепло, заводчане уже сделали врезку в свою теплосеть.

Достигнуть успеха можно только удвоив организованность, направив все усилия подрядчика, субподрядных организаций и заказчиков строительства жилья и объектов соцкультбыта на повышение темпов строительного-монтажных работ, выполнение принятых социалистических обязательств. Вот почему в трудную минуту для строителей на помощь им пришли руководители завода комплектных металлоконструкций со своим коллективом. В минувшие выходные дни они организовали субботники на строительстве жилого дома, крепко помогли строителям четвертого управления в прокладке теплотрассы. Заинтересованность должны проявить и руководители динасового завода. Директору предприятия Е. М. Гришпуну, конечно, хочется, чтобы малыши-новоселы получили детский комбинат всем на загляденье. Значит, и сами динасовцы должны помочь строителям. Примером тесного сотрудничества могут быть и взаимоотношения директора Новотрубного завода В. Н. Дуева и начальника первого управления В. А. Бехтерева на завершении строительства плавательного бассейна. Не за горами дни, когда на строительстве детского сада потребуются рабочие руки. И тогда без помощников не обойтись.

Нынче у первоуральских строителей есть все возможности выполнить обязательства по строительству жилья и объектов соцкультбыта, обеспечить добрый задел на 1988 год. Для этого надо проявить максимум организованности.



Марка трудового коллектива во многом зависит от знаний, навыков и принципиальности тех, кто стоит на контроле качества продукции. Любовь Алексеевна Сухобокова — контролер ОТК цеха № 14 Новотрубного завода — понимает, что в новых условиях хозяйствования ее задачи будут еще ответственнее. Поэтому нынче поступила в вечерний металлургический техникум и на рабочем месте тоже учится у более опытных специалистов.

Фото А. Кадочникова.

Не страшны морозы

Ноябрьские морозы не страшны телятам на ферме совхоза «Битимский». Телятник, где работают Г. Ш. Экскаренко, Л. З. Рахимова, Г. В. Чугаева, Н. Ф. Илинбаева и Ф. Г. Гараева, до сих пор называют новым. Действительно, построен он коллективом первого управления треста Уралтяжтрубстрой несколько лет назад. В помещении тепло, двери плотно закрываются, корма хорошие. Да и женщины стараются, обиходят малышей, кормят строго по правилам. И это понятно: подрастает будущее дойное стадо. Женщины заваривают тельчкам витаминный чай. Словом, заботятся о совхозном поголовье, как о личном.

Т. ЯКОВЛЕВА.

С. ДМИТРИЕВ.

В ГОСТИ К ДРУЗЬЯМ

Сорок девять работников треста Уралтяжтрубстрой, в том числе 28 рабочих, побывало в этом году за рубежом. Количество туристов в социалистические и капиталистические страны значительно превышает прошлогодние цифры.

Наибольшей популярностью пользуются у строителей турпутевки в солнечную Болгарию, поездки к нашим братьям в Чехословакию и к друзьям в Германскую Демократическую Республику.

По льготным путевкам профсоюзов побывал во Вьетнаме формовщик завода ЖБИИК Л. В. Шибанов, поправила свое здоровье на курорте «Санданский» в Болгарии штукатур строительного управления № 3 Ф. Н. Ворожкова. Электромонтажник этого же управления С. С. Трегубов, бригадир штукатуров В. М. Анисимова и штукатур-маляр Т. А. Желвакова из первого строительного управления посетили по бесплатным путевкам братскую Чехословакию.

Надо сказать, что порядок оформления документов на поездки в социалистические страны будет заметно упрощен с нового года.

В. ПОНОМАРЕВА, зам. председателя профкома треста Уралтяжтрубстрой.

ХОТЯ НЕВЕЛИКА БРИГАДА

Ремонтная бригада химического цеха теплоэлектроцентрали невелика — шесть человек. Однако роль ее на предприятии важна. Перечислю лишь некоторые мероприятия, выполненные коллективом Д. А. Ветюшкина: заменено несколько насосов, смонтировано баковое хозяйство.

Реконструкция очистных сооружений тоже

велась при участии ремонтников. А эффект? Улучшились условия труда десятков человек.

Свое задание по аттестации и рационализации рабочих мест бригада, таким образом, выполняет на «отлично». Коллектив цеха тоже признан в этом отношении лучшим по предприятию.

Неплохо идет работа по аттестации и в котлотурбинном цехе. Почти половина мероприятий, намеченных на XII пятилетку, выполнена.

Необходимо отметить, что повышенное внимание уделяется здесь автоматизации производства.

Л. ШУЛИНА, рабкор.

НА НОВУЮ СИСТЕМУ ОПЛАТЫ ТРУДА

На заводе комплектных металлоконструкций сделан важный шаг по подготовке к переходу на самофинансирование и самоокупаемость. С недавних пор на предприятии вводятся новые тарифные ставки.

Первым на заводе перешел на новую оплату труда коллектив ремонтно-механического и инструментального цеха, в прошлом один из самых нестабильных участков производства

с высокой текучестью кадров.

Сейчас дела поправляются. За полтора месяца после осуществления некоторых проведенных мероприятий заработная плата у ремонтников возросла на 13,5 процента. Каждый работник трудится теперь с большей отдачей, чувствуя материальную заинтересованность. Накануне октября цеху вручено переходящее Красное знамя

за победу в заводском социалистическом соревновании по группе вспомогательных подразделений завода.

С первого ноября по проторенному пути зашагали коллективы цеха № 3 и цеха готовой продукции. К новому году должны присоединиться к ним один из ведущих цехов завода, первый, и остальные трудовые коллективы.

О. МАЕВСКАЯ, рабкор.

НА ПОРОГЕ ГОСПРИЕМКИ

На днях вернулся из Челябинска, где Комитет народного контроля СССР проводил совещание для председателей производственных комитетов предприятий Министерства черной металлургии. Речь шла о качестве продукции, а значит, и о качестве нашей работы. И хотя к Новотрубному заводу особых претензий не было, именно эту проблему мы ставим в ряд первоочередных.

Через месяц завод будет работать в условиях хозрасчета и самофинансирования, перейдет на госприемку. Скажу без преувеличения, буквально каждый человек и на собственном кармане, и по социальным благам почувствует, насколько расточительно выпускать продукцию, которая не удовлетворяет потребителя или того хуже — идет в брак.

Качество и раньше было приоритетным направлением в деятельности народных контролеров предприятий, сейчас же внимание к нему умножается. Вопрос многогранный. Для Новотрубного это прежде всего реконструкция и техниче-

ское перевооружение производства, без чего о продукции мировых стандартов не может быть и речи. К сожалению, во многих цехах дозорные находят памятники технической неорганизованности и бесхозяйственности. В частности, это показала проверка в цехе № 4, проведенная механиком цеха Б. П. Свиридовым и заместителем председателя группы народного контроля центральной заводской лаборатории Е. М. Кротовым. Здесь уже долгое время простаивают десятитонные весы. Кстати, сигнал поступил в комитет от дозорных этого коллектива. Уже рассмотрен вопрос о неэффективном использовании установок раскроя металла в шестом и девятом цехах, а в результате к делу подключились и на местах, и заводские службы. Закончилась проверка в цехе № 28, на оче-

реди — одиннадцатый.

Есть и другая сторона медали. В последние годы у ряда специалистов, рабочих сложилось ошибочное мнение, будто чем проще способ изготовления труб, тем лучше. Подобное пренебрежение технологией оборачивается издержками в качестве. Таких нарушений довольно много. Мы их пресекаем и спрашиваем за вольность довольно строго. Однако в наказании видим далеко не цель. Цель же — помочь устранить недостатки.

В связи с этим хочется сказать о компетентности народных контролеров. Она — главное условие эффективной работы. Но как порой ее не хватает! Сегодня на предприятии избрано почти две с половиной тысячи дозорных, а работает, как требуется, лишь десятая часть. Мы освобождаем от бюрократических

пут, строго регламентирующих количественный и качественный состав цеховых групп. Пусть контролеров станет меньше. Главное, чтоб это были энергичные, настойчивые и компетентные люди. Конечно, их необходимо учить.

Нынче в каждом цехе действуют школы народных контролеров. А буквально на днях для их руководителей проводим очередной семинар, где выступит А. И. Павлов, возглавлявший на заводе службу госприемки. Думаю, настала пора учить рабочих самоконтролю. Ведь львиная доля негодной продукции — результат того, что люди не могут самостоятельно определить ее качество. Комитет будет настоятельно рекомендовать администрации и такой путь.

Сейчас советуемся, как объединить усилия народных контролеров и групп качества, созданных во всех цехах, каким должно быть наше взаимодействие с коллективом госприемки.

А. РУБЦОВ,
председатель комитета народного контроля Новотрубного завода.

БЕЗ УЧЕТА СПРОСА

Городской комитет народного контроля рассмотрел, как на заводе железобетонных изделий и конструкций и в Коуровском леспромхозе выполняются планы по выпуску товаров народного потребления.

На заводе ЖБИИК разработана целевая программа. Ее частичная реализация позволила за десять месяцев нынешнего года увеличить производство товаров для народа в два с половиной раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого. Несмотря на эти показатели, городской комитет народного контроля пришел к выводу, что работа в этом направлении на предприятии ведется стихийно. Планы не подкреплены оргтехмероприятиями. Руководители не принимают мер для создания участков по выпуску продукции, пользующейся спросом у населения, поэтому перечень товаров ограничен — бетон, раствор, пиломатериалы. Отмечен формализм в планировании: в четвертом квартале

предполагается продать первоуральцам 1000 куб. метров бетона, 180 — раствора, 90 — известкового раствора. Однако эти цифры не подкреплены договорами с торгующими организациями, нарядами, заявками.

Завод не полностью использует мощности по выпуску комплектов индивидуальных гаражей, керамзитового гравия, оконных, дверных блоков, рам и другой продукции, пользующейся спросом.

В аналогичном положении и Коуровский леспромхоз, где даже не определена номенклатура товаров, не планируется создание отдельных цехов или участков, не приобретается оборудование для производства товаров народного потребления.

За систематическое невыполнение плана по выпуску товаров народу заместитель директора завода ЖБИИК С. А. Гутман и директор Коуровского леспромхоза Ю. В. Могильняцкий строго наказаны.

■ ЛЮДИ

ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА ПО ХАРАКТЕРУ НЕРАВНОДУШНАЯ

Больше всего доктор Антонина Александровна Дудорова любит детей. Считает за счастье, когда они здоровы, звонко смеются, едят с аппетитом. Вот почему посвятила она жизнь борьбе с детскими болезнями.

... Катя поступила в первое детское отделение медсанчасти филиала Новотрубного завода в тяжелом состоянии. Девочка задыхалась. Антонина Александровна строго следила, чтобы назначенные процедуры выполнялись правильно и вовремя. То и дело спрашивала у медсестер о состоянии ребенка. Пока кризис не миновал, жила в постоянном напряжении. Сейчас девочка здорова, ходит в детский сад, подросла, окрепла.

В разговоре доктор то и дело подчеркивала, что процесс исцеления больного — коллективный труд всего медицинского персонала. В отделении, которым много лет заведует А. А. Дудорова, работают люди с призванием. Под руководством Антонины Александровны прошли интернатуру пятьдесят врачей. Нынче врач первой категории Дудорова делится опытом еще с четырьмя молодыми педиатрами.

Антонина Александровна ощущает себя человеком, от которого многое зависит. Подметили в ней это коллеги и избрали председателем группы народного контроля медсанчасти. Здоровье пациентов — это правильное лечение, калорийное, разнообразное питание, тепло в палатах... Дозорные постоянно контролируют закладку продуктов, качество приготовления пищи. Как-то обнаружили недочет и сразу забили тревогу. Виновной оказалась повар Р. Н. Варенье. Объявили ей строгий выговор, лишили денежного вознаграждения за год. Но на этом точку не поставили. Рейды так же регулярны, спрос самый строгий.

Рабочее время сотрудников, использование средств для бесплатного лечения детей первого года жизни и диспансерной группы, хранение и расход перевязочного материала, экономия воды, электроэнергии, работа дорогостоящего оборудования, подготовка больницы к зиме — направления работы дозорных медсанчасти. Конечно, требуя полного порядка, приходится с кем-то портить отношения, но не в характере Антонины Александровны отступать. Любое дело она доведет до конца. Было холодно в регистратуре — утеплили, застеклили разбитые окна. Прежде в поликлинике вольготно жились нарушителям трудовой дисциплины. У кабинета очередь, а врач позволяет себе задержаться по личным делам. Это не могло долго оставаться вне поля зрения дозорных. Пришлось администрации указать заведующей поликлиникой В. Н. Кайгородцевой, старшей медсестре и потребовать от них новости по порядку. Сейчас здесь совершенно иная картина. Это показали последние рейды.

— Много у нас проблем, — рассуждает А. А. Дудорова. — Трудно, конечно, совмещать обязанности заведующей отделением и председателя группы народного контроля. Но раз доверили, значит, надо работать. У меня хорошие, надежные помощники. Это врачи Эмилия Александровна Смирнова, Валентина Никитична Макаренко, медсестры Галина Борисовна Тетерина, Зоя Петровна Павлова, лаборанты Зоя Михайловна Ионина, Ида Алексеевна Сабанина...

Антонина Александровна Дудорова делает обход. По привычке ее внимательный взгляд охватывает, чисто ли в отделении, вовремя ли проводятся лечебные процедуры, с каким настроением работает медперсонал. Проходя мимо палаты, услышала смех. Вошла, улыбнулась. Смеются — значит, поправляются, значит, все в порядке.

А. ПОТАПОВА.

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 10 (310)

После КРИТИКИ

«ПОТЕРИ... ОТ ИЗБЫТКА», — так назвали критическую корреспонденцию нештатный инспектор городского комитета народного контроля И. Кривяцкий и рабкор П. Шевелев. В ней шла речь о том, что из-за несогласованности руководителей совхоза «Первоуральский» и горпищеторга ушли под снег небольшие участки капусты и редьки.

В ответе, подписанном заместителем директора горпищеторга Г. В. Раковой, говорится: «Согласно договору, заключенному с совхозом, в сентябре и октябре мы приняли 2000 тонн капусты. Покупательский спрос на нее до конца октября был невысок в связи с неожиданным потеплением, препятствующим за-

готовке на зиму. Руководителями горпищеторга были приняты меры, чтобы удовлетворить все заявки на капусту. На погрузку направили работников административно-управленческого аппарата. После 20 октября вопросов о дополнительной реализации своей продукции перед нами не ставил.

При проверке качества редьки было установлено внутреннее загнивание. Допустить такую продукцию до прилавка мы не могли. Поэтому тридцать тонн корнеплодов завезли из Шадринска. Этого достаточно для бесперебойной торговли. Временное отсутствие редьки в магазинах города связано было с тем, что задерживалась разгрузка вагонов».

НАПОМИНАЕМ, редакция ждет ответ на эту корреспонденцию и от руководителя совхоза.

В сентябре в странице народного контроля опубликована корреспонденция «РЮМКА КОНЬЯНА ПРОТИВ СТАКАНА СОКА», в которой критиковались недостатки в работе некоторых предприятий объединения общественного питания.

Редакция получила ответ заместителя секретаря партбюро объединения С. М. Филатовой: «Публикация обсуждена на оперативном совещании с руководителями и заведующими производством предприятий общественного питания. За отсутствием и узкий ассортимент соков в буфете и меню директорам комбинатов общественного питания № 3 и 5 В. Г. Ханжи и Л. В. Лучниновой объявлен выговор. Наказаны также исполняющая обязанности заведующей производством кафе «Чусовая» Г. С. Лешунова и продавец сокового бара В. И. Жукова».

Разработаны дополнительные мероприятия по регламентации в отпуске спиртных напитков в ресторане «Первоуральск». Установлен лимит на торговлю спиртным. Расширен ассортимент овощных и сладких блюд, соков и напитков собственного производства».



В ДОЛГУ У ЗАКАЗЧИКОВ

Обсуждены результаты проверки договорной дисциплины на заводе комплектных металлоконструкций и в рудоуправлении. За десять месяцев завод комплектных металлоконструкций выполнил договорные обязательства на 97,4 процента. Основная причина — неритmicность работы предприятия. Более половины продукции выпускается в последней декаде месяца, что не позволяет своевременно ее отгружать. Допускаются факты некомплектной поставки.

Слабо работает с поставщиками сырья и материалов служба снабжения. По этой причине с начала года завод недополучил тысячи кубометров минеральной пилы

и пиломатериалов, десятки тонн резиновой смеси.

Из-за нехватки вагонов МПС числится в должниках рудоуправление. За девять месяцев горняки не смогли отправить потребителям 349,9 тысячи тонн отходов обогащения руды, 194,7 тысячи тонн флюсов. В то же время руководители предприятия не принимают исчерпывающих мер по обеспечению отгрузки продукции вагонами.

Директора завода металлоконструкций В. А. Рыбников и рудоуправления В. С. Черданцев за невыполнение договорных обязательств комитетом народного контроля предупреждены.

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Подсобное хозяйство Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции получило задание в 1987 году продать трудящимся семь тонн мяса. По предварительным подсчетам, животноводы достигнут этой цифры. Вместе с тем проверкой городского комитета народного контроля выявлены экономические просчеты. Не снижается себестоимость мяса, килограмм свинины обходится предприятию в три рубля. Низки суточные привесы животных. Вместо четырех месяцев их держат на откорме вдвое дольше. Зарплата свина-

рок не поставлена в зависимость от привесов и составляет высокий процент в себестоимости продукции. Не используется старое помещение свинарника для откорма поросят и продажи их населению.

Эти упущения мешают подсобному хозяйству стать рентабельным.

Городской комитет народного контроля призвал работу директора Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции Б. Л. Мардера и главного агронома А. К. Хлебникова недостаточной.

У Павла Ивановича Мельчина — электромонтера завода трубчатых строительных конструкций — прямой и требовательный характер. Все, что противоречит кодексу рабочей чести, порядку на производстве, встречает активный отпор председателя группы народного контроля на газовом участке. Он чувствует себя полноправным хозяином производства. Большинство оборудования электромонтерской Мельчин смонтировал своими руками.

Фото Ю. Парамонова.

«Дворцы и клубы — нашему досугу»

Накануне Дня города редакция газеты «Под знаменем Ленина» и отдел культуры горисполкома во второй раз подвели итоги работы культурных учреждений. Напоминаем победителей и призеров. Главный приз решено было сохранить за Дворцом культуры «Строитель». Впервые вторым специальным призом награждается Новоалексеевский сельский Дом культуры. Дворец культуры и техники Новотрубного завода будет отмечен Почетной грамотой за трудо-

вое воспитание молодежи и научно-техническую пропаганду. Дворец культуры динасового завода и клуб авторемзавода — за работу по месту жительства, клуб имени В. И. Ленина — за культурное шефство над тружениками села и активизацию творчества агитбригад. Среди отдельных твор-

ческих коллективов успеха добились народный ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка», хозрасчетный театр-студия «Вариант», фольклорный ансамбль профтехобразования и Дворца культуры «Строитель» под руководством Ю. Ф. Погромского, народный хор русской песни и семейный ансамбль Матве-

евых из Новоалексеевки. Четвертого декабря в 19 часов Дворец культуры «Строитель» собирает всех лауреатов на своей сцене, где и будут вручены призы и грамоты. Все перечисленные выше Дворцы, клубы, ансамбли готовят для этого вечера лучшие концертные номера.

Кроме того, в фойе до начала красочного представления зрители смогут посмотреть новые работы ряда первоуральских художников, а также послушать лирические песни и частушки женского вокального ансамбля «Сударушка» и детского — «Веселинка», которые блеснули на осеннем смотре художе-

ственной самодеятельности в Новоуткинском клубе имени Я. М. Свердлова.

Организаторы этого праздничного вечера придадут ему высокий нравственный и политический смысл: направить вырученные от продажи билетов средства на счет 707 Советского детского фонда имени В. И. Ленина.

Сегодня мы начинаем рассказы о лауреатах конкурса, чтобы во время концерта вы встретились с ними, как с добрыми друзьями.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЛАУРЕАТОВ



В ОЛНЕНИЯ позавидовать. Председатель жюри Всесоюзного конкурса фольклорных коллективов системы профтехобразования вручает «Гран-при» ансамблю из Первоуральска. Его руководителем Юрий Федорович Погромский спокоен: с самого начала он был уверен в своих ребятах и присутствии сильных соперников его не смущало. Но обладатели «Гран-при» никак не ожидали такого поворота событий.

Фольклорному ансамблю профтехучилищ № 7 и № 69 — три года. Он громко заявил о себе: первое место на фольклорном фестивале зоны Урала и Сибири в Челябинске, победа на Всероссийском фестивале в Белгороде. Слушатели семинара по фольклору, который проходил в Уральском государственном университете, назвали ансамбль уникальным, отметили в первую очередь использование уральского, более того,

шайтанского диалекта, народных музыкальных инструментов и историческое соответствие костюмов.

Ребята восторженно приняли студенты и преподаватели Уральской государственной консерватории имени М. Мусоргского, где они выступали на дне памяти профессора Л. Л. Христиансена, создателя уральского народного хора.

Аплодировали ансамблю в Праге и Пльзень-Севере, Збухе и Ниржанах, Карловых Варах.

Центральное телевидение сняло о нем передачу «Родники». Свердловское телевидение завалило предложениями. А на днях им заинтересовалась и Свердловская киностудия, где приступили к съемкам фильма с рабочим названием «За кем замужем певица?». Главная героиня — участница фольклорного коллектива.

Но, судя по словам Евгения Осокина, выпускника торгово-кулинарного училища, успех не вскружил го-

ЖИВОЙ РОДНИК

лову ему и его товарищам.

— Главное для нас релетиции и экспедиции по Уралу, в которых мы черпаем свой репертуар, — говорит он.

Не так давно Женя гостил у бабушки в деревне, что находится за Михайловском. Привез оттуда комплект «уральской парочки» (женский костюм, отделанный бисером редкой красоты). А еще рассказал об увиденной им у кого-то из деревенских старожил кустарной гармошке — однопорядке под названием «простушка». Юрий Федорович заинтересовался: о таком инструменте он слышал впервые.

Экспедиционные маршруты ансамбля разные: Шайтанка, Билимбай, Макарово, Коновалово, деревни Алаповского района. Деревенские старики не заставляют дол-

го себя уговаривать, пляшут и поют охотно. Им радостно оттого, что их искусство не умрет вместе с ними. Бабушки распаивают сундуки, вынимают подвенечные платья, передававшиеся по наследству от бабушки к внучке, нарядные «парочки», в которых еще в начале века хаживали к парням на свидания, мужские штаны из пестряди с таким замысловатым кроем, что модельеру-закройщику ателье высшего разряда Елене Горинной пришлось поломать голову над этой загадкой.

Артисты Уральского народного хора попросили ребят научить их танцевать шайтанскую кадрили. А их самих обучил этому восьмидесятилетний Петр Михайлович Варламов. Он же и показал, как танцуют шай-

танскую ланцю. Этому танцу 250 лет.

Каждое выступление ансамбля превращается в яркое театральное действо. Как зачарованная, смотрела на старинную игру «Олень». Кто, когда научил парней так лихо заламывать картузы, прогуливаться с этими форсом знающего мастера, а девушек — так грациозно-кокетливо поворачивать голову?

Еще в былые времена существовал на Руси обрядовый праздник «Семика». Наши предки встречали им весну. Девушки шли на луга, гадали на венокках, наряжали лентами, косынками березку, которую рубили для них парни. Какими свежими, сочными красками заново создали для нас «Семика» участники ансамбля!

— Как много узнала я об Урале за эти три года! Он стал мне ближе, роднее, понятнее, — говорит Светлана Леванова, выпускница

профтехучилища № 69, а теперь работница швейной фабрики. — Петь в нашем ансамбле и не любить свой край невозможно. Мы хорошо научились отличать подлинное искусство от подделок под него. Сразу видно, что вышло из народа, а что придумано.

В коллективе Ю. Ф. Погромского уже складываются первые династии. Женя Коробьев, который нынче заканчивает седьмое профтехучилище, привел в ансамбль младшего брата Александра. Саша — первокурсник этого же училища. Сам Женя не собирается расставаться с ансамблем — он перейдет во взрослую фольклорную группу. А еще есть подготовительная группа, где занимаются школьники.

— Наши планы? — переспросил Юрий Федорович. — Впереди — международный конкурс. Сейчас для нас это заветный рубеж.

О. СТАРОСТИНА.
Фото В. Зотова.

Фельетон

Кипят страсти. Бьются мнения!..

Уже не берут, как в интеллигентных дискуссиях, доверительно друг друга за плечи, уважительно глядя при этом в глаза. Уже кое-где, судя по редакционной почте, засучивают рукава. Если не остудить горячие головы, чем черт не шутит, пойдут друг на друга стенкой с трагическими последствиями.

В чем дело, граждане? Отчего ломаются символические копья и вполне реальные нервные системы разгораются сыр-бор?

Ажиотаж в городе задымил давно. Правда, дебаты по его поводу не выносились на суд максимально широкой общественности. Но вот долил последнюю каплю масла в огонь резчик одиннадцатого цеха Новотрубного завода С. Бабушкин. Опубликовал в газете 14 ноября письмо «Затягивая аферыстов». И ринула пловина, хлынула в редакцию письма от которых впереворот руками развести.

Суть в одном: прав или нет рабочий, высказав мнение об игре, которая своей простотой и богатством покорила многих? Пира или села в лужу газета, напе-

чатая это письмо?

Позиции взаимоисключающие. Бескомпромиссность отчаянная.

Вот первая сторона. Ее девиз: не дадим загубить на корню щедрое дело. Под девизом борется новотрубница С.

Аргументы железные: публикация, по ее убеждению, подрывает решение большой государственной важности — рост материального благосостояния каждой советской семьи, который игра реализует четко и оперативно.

Вот так и чикак иначе. Вся страна проблему решает, а оказывается, ломится в открытые ворота. Все проще простого: отправил переводом 10 рублей — получил взамен две с половиной тысячи. Только и хлопот! И страна при этом не в накладе: от каждого перевода по 20 копеек — это же какая уйма в государственной бюджет! Словом, если бы не Бабушкин и не газета, уже завтра все поголовно зажили бы только по потребностям.

Это, так сказать, эконо-

мическое обоснование.

Есть и социологическое.

— Кто такой Бабушкин? — мудро спрашивает работница одного из отделений связи М. — Он что, умнее всех меня умнее?

А дальше выводы. Из служебной практики: «Я вижу, как ежедневно заполняют и сдают переводы лично знакомые мне люди — врачи, учителя, инженеры, рабочие. Даже работники горпромпорта и горпищепорта. Уж кого-кого, а их-то по части денег вокруг пальца не обвести...»

Наконец, аспект моральный. О нем в сердцах сообщает знакомая резчика: — Лично знаю Бабушкина, непорядочный. Представьте только: ягоды собирает, наносит вред окружающей среде. А потом...

Потом следуют подробности: от которых впереворот посидеть всей милиции и прокуратуре. Явно не наш человек.

— Видно, не поняли его в игру, он и озлился, — психологически тонко заключает З. — А вот меня взяли.

Бедный Бабушкин. После таких аргументов впереворот ложиться и помирать. Но подождет еще печальный конец. Лютуют на травмы целительные бальзамы.

Это не менее успешно делает сторона другая. И тоже с позиций экономических, социальных, моральных. Так сказать, во всеоружии.

— Молодец, Бабушкин! Давно пора кончать эту ахинею, — рубит С. — Лет тридцать назад уже что-то подобное было. Тогда даже в центральной печати разъяснялось, что чего-то из ничего не бывает. А за этой игрой, в какие одежды ни рядись, одно — жажда легких денег, обогащение. Нужное письмо. Может, удержим людей от личных расходов и глупых надежд.

— Не думал, что в городе так расплозется паутина далеко не беззбыдной «международной» игры, — недоумевает Б. — Хорошо, что газета выступила. Ведь яснее «яного» Законодательного собрания, тысячи

простакнов в дураках остаются.

И еще в поддержку. И еще под знаменем солидарности.

Вот такой кроссворд. Кто прав, кто заблуждается? В чей строй вставать? Голова кругом идет.

Ломаю ее над доводами стороны первой. И уже рождаются сомнения, так сказать, нигилизм со скепсисом. По поводу известных истин.

Граждане, может, действительно, все не так просто, как верилось и верится? Начинаясь думать, а действительно ли Волга впадает в Каспийское море? И угол падения, может, не равен углу отражения? Может, действительно десять рублей — это вовсе не десять, а двести пятьдесят купюр по десятке. Стоит только захотеть.

Жуткий соблазн. Как устоять? Где взять силы, если они на исходе?

Но вот чудо: появляются силы. Вот письмо Н.: «Была на днях у внучки в школе. Зашла в учительскую. А там один разговор

— об игре. Суетятся, спорят, новостями обмениваются. Жутковато мне стало. Как они после этого пойдут к ребятишкам, учить будут всяким там законам, говорить о моральных ценностях — бескорыстии, честности?»

Вопрос в ответе не нуждался.

Но самый веский аргумент пришел в последнюю минуту, когда писался фельетон. В одном из цехов Новотрубного завода случилась драма местного значения.

Некий участник игры так и не дождался на посланную им десятку золотого дождя. Обвинил в бесчестии того, кому она была послана. Вызвал нарушителя к барьеру. Теперь у дуэлянтов самые тяжелые воспоминания.

И это уже реальность. Закономерная. Потому что, как ни мудрствуй, а таблица умножения ею и остается. Дважды два — это всегда четыре, а не семь, как иным хочется. Даже в наш век НТР.

Б. КИЙСКИЙ.



ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ. Не довелось жителю деревни Селище Бешенковичского района Федору Тимофеевичу Морозу побывать в Москве. Но мысленно он не раз совершал путешествие по ее площадям и улицам. Постепенно из кусочков дуба, ясеня, бука, березы и других пород деревьев он стал воспроизводить в миниатюре архитектурные достопримечательности главной площади страны. Почти восемь лет создавал искусный умелец макеты Кремлевских стен, собора Василия Блаженного, с особой любовью, тщательностью делал он макет Мавзолея В. И. Ленина.

На снимке: Федор Тимофеевич Мороз со своими работами.

Фото А. Толочко. Фотохроника ТАСС.

ПОМНЯТ В КОЛЛЕКТИВЕ

Много лет проработала я ция и профком. Добрые наборщицей в типографии. Слова услышали о себе А. А. Было нас там немало, роесниц по возрасту. Много лет были верны коллективу, вместе и ветеранам стали. И вот недавно встретились снова на вечере, который устроили администрация, партийная организа-

ДОСТАВЛЕННЫ В ВЫТРЕЗВИТЕЛЬ

Еженедельно десятки человек становятся клиентами медицинского вытрезвителя. Водителю управления треста Востокметаллургмонтаж М. Тархову пора подумать о лечении от алкоголизма, ведь нынче его уже в третий раз доставили в вытрезвитель.

У проходной Новотрубного завода подобрали валявшегося там А. Огородникова, зубного техника стоматологической поликлиники.

Не прекращает пьянствовать Г. Гусев, слесарь третьего цеха Новотрубного завода. Он не раз проходил курс лечения, но от своего пристрастия не избавился. Готовится материал о направлении Гусева на принудительное лечение.

Слесарь цеха № 9 Новотрубного завода П. Вахлаев задержан в пьяном виде у рынка.

По-прежнему неприглядная картина — пьяные женщины. Т. Тараскина, гардеробщица ресторана «Первоуральск», к нам попала прямо с места работы. Т. Кузнецова, монтер пути ПЧ-5 в Кузино — с вокзала, причем это ее второе посещение вытрезвителя. С Петухова, няня детсада № 2 в Битимке, тоже в дружбе с бутылкой.

Нарушаются правила торговли спиртными напитками. Составлены протоколы на администраторов ресторанов «Первоуральск» и «Металлург» Н. Пермина и А. Кудрина, материалы на них направлены в городскую комиссию по борьбе с пьянством. Из-за несоб-

ственности Пермина и официантов группа пьяных молодых людей — художник клуба имени Ленина В. Ахматгареев, слесарь цеха № 15 Новотрубного завода В. Хисматуллин, слесарь автотранспортного цеха «Хромпики» Е. Николаев, не работающие А. Квек и В. Крутев, среди которых находился и несовершеннолетний А. Базуев, учащийся ГПТУ-6, — учинили драку в ресторане «Первоуральск». Их доставили в дежурную часть ГОВД, привлекли за хулиганство. Кто же впустил несовершеннолетнего Базуева в ресторан, кто его обслуживал? Разве администратор и официантам неизвестно, что продажа спиртного запрещена лицам до 21 года? Давно здесь забыли об этом.

Вечер, начавшийся в ресторане, закончился в медвытрезвителе слесаря цеха № 9 объединения «Хромпики» В. Котегов и нигде не работающий М. Ардуанов. Последний направлен на два года в лечебно-трудовой профилакторий.

Выявлено несколько брагговаров. Например, А. Лунегова, техничка ЖКО «Хромпики», оштрафована на сто рублей.

В нетрезвом состоянии только за неделю получили бытовые травмы 24 человека и доставлены в травм-пункт медсанчасти Новотрубного завода.

Н. ВОРОПАЕВА, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя.

ФОТОКЛУБ ПРИГЛАШАЕТ

26 ноября, в четверг, во Дворце культуры «Строитель» в 18 часов состоится очередная встреча фотоклубов. Приглашаются все желающие. Совет фотоклуба.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ!

26 ноября в 18 часов состоится занятие школы рабкоров.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 25, 26 ноября «АКСЕЛЕРАТКА». Сеансы: 25-го — 9, 11, 13, 17, 19, 21 час; 26-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 25 ноября в 15 часов кинолекторий «ВОСПИТАЙ СЕБЯ ГРАЖДАНИНОМ».

Кинотеатр «Космос». 25 ноября в 12-40 «УЧИТЕЛЬ, КОТОРОГО ЖДУТ». 25, 26 ноября «ПРИВИДЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час. «ЛЮБИМЕЦ ПУБЛИКИ». Сеансы: 25-го — в 11 часов; 26-го — 11, 13 час.

Дворец культуры «Строитель». 25 ноября «ЛИЦОМ К ЛИЦУ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-45 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 25 ноября «КОРОТКИЕ ВСТРЕЧИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 25 ноября «ПОСЛЕДНЯЯ ДОРОГА». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»

26 ноября. Спектакль «Бумажный патефон». Начало в 19 час. 30 мин.

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

имени С. М. КИРОВА продолжает прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка ведется по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 2 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей. Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната 36, ежедневно с 13 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, тел. 2-17-99, 2-24-55.

СПТУ № 6

проводит обучение лиц, не имеющих профессии, желающих получить смежную профессию, а также уволенных из рядов Советской Армии, по сокращенной программе от 4 до 6 месяцев по следующим специальностям: токари-станочники, операторы станков с ЧПУ, контролеры ОТК, слесари, электромонтеры, машинисты электромостовых кранов.

Начало занятий по мере комплектования групп, но не позднее 1 декабря.

Учащиеся обеспечиваются стипендией от 30 до 100 рублей, нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Принимаются учащиеся по направлению предприятий и после окончания будут направлены для работы в командированные их организации.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж и по данной профессии.

Лицам, отслужившим в рядах Советской Армии и направленным на Новотрубный завод, при заключении договора в отделе кадров выплачивается безвозмездное пособие от 100 до 500 рублей.

Для поступления необходимы документы, общие для ПТУ.

Сроки обучения, условия, начало занятий и другие вопросы можете уточнить в СПТУ № 6 по адресу: г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17, телефоны 2-36-26, 7-51-24.

ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

Облепиха — уникальное растение, известное еще с глубокой древности своими целебными свойствами. В облепихе содержится витамин С, Р, К, В, В₁, В₂, в ней много каротина, редкого витамина Е (токоферола). Тут у облепихи вообще нет конкурентов.

Облепиха оказывает успокаивающее действие на центральную нервную систему, нормализует работу печени, улучшает жировой и белковый обмен, регулирует кровяное давление, помогает при сердечно-сосудистых заболеваниях и атеросклерозе. Полезна облепиха и будущим матерям — для нормального вынашивания плода и образования молока.

На поверхности сока всплывает ярко-оранжевое масло, удалить его не стоит, оно обладает целебными свойствами.

Магазины горшечного предлагают вам сок из ягод облепихи. Цена банки емкостью 3 л — 7 рублей.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА ЗАВОДОВ СТИ И ЗКМК!

Для вас открыта новая столовая № 24, где можно позавтракать, пообедать. В столовой находится буфет, где можете выпить сок или ароматный кофе, попробовать выпеченные изделия, холодные закуски.

Столовую можно посетить в понедельник, вторник, среду, четверг, пятницу с 9 час. 45 мин. до 14 часов. Выходные дни — суббота, воскресенье.

При столовой открыт новый магазин-кулинария, где хозяйки могут купить тесто. Здесь к вашим услугам вкусная и ароматная выпечка, разнообразное печенье, пироги.

Если вы зайдете в кулинарный магазин и приобретете что-нибудь на ваш вкус к чаю, то сможете по достоинству оценить искусство кондитеров.

Любой хозяйке понадобятся полуфабрикаты из овощей и мяса, чтобы вкусно накормить семью. Заходите в магазин-кулинарию, тем самым вы сэкономите свое время на приготовление обеда.

Кулинарный магазин работает в понедельник, вторник, среду, четверг, пятницу с 9 до 18 часов. В субботу — с 9 до 15 часов. Выходной день — воскресенье. Санитарный час с 14 до 15 часов.

Желаем приятного аппетита и удачных покупок!

К СВЕДЕНИЮ ПРАВЛЕНИЙ САДОВОДСКИХ ТОВАРИЩЕСТВ!

Трест Первоуральскмежрайгаз имеет возможность отпустить за наличный расчет баллоны газовые емкостью 50 литров в количестве 10—15 штук каждому товариществу для создания обменного фонда.

ТРИКОТАЖ — ПРИВЕРЖЕНЕЦ МОДЫ!



Специализированный магазин № 53 «Трикотаж» (ул. Ленина, 6) предлагает джемперы мужские и женские модных фасонов и силуэтов чистовшерстяные и из смешанных волокон по цене от 25 до 57 рублей, платья женские современных расцветок и моделей 88, 92, 100 размеров по цене 27 и 37 рублей. В магазине большой выбор мужского и женского белья отечественного и зарубежного производства по цене от 4 до 15 рублей.

Надежно сохраняют первоначальное качество пищевых продуктов отличные бытовые холодильники «Полус» (общий объем 260 дм³) по цене 360 рублей, «Снайгер» — 330 рублей (с пониженным уровнем шума), «Юрюзань» — 335 рублей, «Орел» — 320 рублей, компактные холодильники «Океан-4» — 285 рублей и «Саратов» — 230 рублей, морозильники «Гюгея» (объем 120 дм³) — 260 рублей, «Саратов» — 210 рублей.

Готовь сани летом, а телегу — зимой — гласит русская пословица.

Приглашаем в магазин № 35 «Спорт» (ул. Советская), где вы сможете купить велосипеды «Салют» по цене 84 рубля, дорожные мужские по цене 72 и 74 рубля, женские — 68 рублей, мопеды «Рига» — 142 рубля, мотоциклы «Минск» — 395 рублей.

ПРИГЛАШАЕМ САДОВОДОВ!

В магазине № 4 «Все для садоводства» (колхозный рынок) большой выбор семян овощей: свеклы, капусты, баклажанов, помидоров, огурцов и др. Попутно не забудьте купить удобрения: карбамит, суперфосфат, нитроаммофоску, торф — и микропарники для выращивания рассады. В продаже имеются лопаты для уборки снега деревянные по цене 1 руб. 90 коп., складные по цене 3 руб. 50 коп., печи для бань по цене 60 рублей, печи «Экономка» — 14 рублей.

В магазине № 3 «Юбилейный» (пр. Ильича) широкий выбор тканей для пошива постельных принадлежностей по цене от 1 рубля до 1 руб. 50 коп., тканей вафельного переплетения гладкокрашенных и набивных. В секции «Галантерея» имеются особомодные женские платья 88 и 92 размера по цене от 46 до 49 рублей белого, красного и бежевого цветов.

Трансагентство предлагает населению транспорт для перевозки различных грузов. По субботам и понедельникам имеются автомашины без грузчика.

УВАЖАЕМЫЕ САДОВОДЫ!

Пока зима не закрыла дороги в сады, поспешите завестись торф на садовые участки. Трансагентство предоставляет населению талоны на торф и транспорт без грузчика.

АВТОЛЮБИТЕЛИ!

просим побеспокоиться о летнем сезоне зимой. Сдавайте изношенные автопокрышки в трансагентство! За небольшую плату вам отремонтируют шину, и она еще сможет послужить. Принимаем в ремонт автопокрышки размером 6x15x13, 6x45x13.

Справки по телефонам 2-49-59, 2-39-69.

Дорогую сестру, маму, бабушку ЧЕРЕПАХИНУ Екатерину Михайловну поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в делах, счастья и всего доброго.

Сестра, сыновья, снохи, внуки.

Благодарим

Искренне благодарим коллектив медсанчасти Новотрубного завода, особенно сотрудников гинекологического отделения, женской консультации, родных, соседей, знакомых, особенно семью Беспятых, Герасимовых, Теллоуховых, В. К. Молодцову, разделивших наше горе и оказавших помощь в похоронах нашей любимой мамы Руевой Марии Георгиевны.

Дочери.

Выражаем благодарность администрации и бригаде слесарей цеха № 1 Новотрубного завода, всем родным, Г. Д. Соловьеву, соседям, В. П. Сальникову, оказавшим помощь в организации похорон мужа, отца, дедушки Коновалова Павла Яковлевича.

Жена, дети, внуки.

Сердечно благодарим администрацию и весь коллектив цеха № 12, коллективы здравпункта филиала Новотрубного завода, кафе «Пыльца табака», всех родных, друзей, соседей, оказавших помощь в организации похорон и разделивших с нами тяжесть утраты нашего горячо любимого мужа и дедушки Кадера Ежескеля Соломоновича. Семья покойного.

Меняем

Меняю 3-комнатную квартиру на 2-комнатную новую планировку. Обращаться: ул. Комсомольская, 4, кв. 46.

Меняется однокомнатная квартира 15,6 кв. м в г. Свердловске на 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по тел. 55-94-03 в г. Свердловске или по адресу: пос. Талица, ул. Талица, 3, кв. 29 после 20 час.

Меняю двухкомнатную малогабаритную квартиру 22 кв. м и комнату гостиничного типа 13 кв. м на трехкомнатную квартиру с телефоном. Звонить по телефону 2-42-93 в любое время.

Срочно меняются две комнаты в разных местах 15 кв. м и 12 кв. м в г. Свердловске на 2-комнатную квартиру в Первоуральске в центре или в Талице 1-й этаж не предлагать. Звонить по тел. в г. Свердловске 29-60-44 (с 18 часов), 22-54-62 (с 8 до 17 часов).